

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

✿ Στο πλαίσιο των ανακοινώσεων του Συμποσίου για τον πολιτισμό των Ιονίων νήσων, που οργάνωσε το *Κέντρο Μελετών Ιονίου*, μίλησε τό μέλος της ΕΦΕ, Δρ Βασιλική Μπόμπου-Σταμάτη στις 16 Οκτωβρίου 1964, με θέμα:

Βικέντιος Δαμοδός (1700-1752): Ένας πρόδρομος του νεοελληνικού διαφωτισμού.

✿ Στις 24 Οκτωβρίου 1984 το μέλος της ΕΦΕ Μανώλης Μαρκάκης, ύστερα από πρόσκληση του Δημάρχου Ηρακλείου Κρήτης, έδωσε διάλεξη στο κοινό με θέμα:

Υπαρξη και Ιστορία: Εισαγωγικές παρατηρήσεις στην ποιητική του Νίκου Καζαντζάκη.

✿ Ο Δρ Δημ. Δημητράκος μίλησε στις 24 Οκτωβρίου 1984 στο Κέντρο Φιλοσοφικών Ερευνών (Χάρητος 3) με θέμα:

Η μαρξιστική θεωρία της αλήθειας.

Τήν όμιλία οργάνωσε ο Όμιλος Κριτικής και Επιστημονικής Σκέψης.

✿ Στο κέντρο Πολιτισμού «Δημήτρης Γληνός» (3ης Σεπτεμβρίου 66) μίλησε ο Ανδρέας Δ. Γληνός στις 5 Νοεμβρίου 1984, με θέμα:

Ορθολογισμός στις ιατροβιολογικές επιστήμες και η ανορθόλογη σκέψη.

✿ Ο Δρ Αιμίλιος Μεταξόπουλος μίλησε στις 7 Νοεμβρίου 1984 με θέμα:

Σύγχρονα επιστημολογικά προβλήματα: Από τον Κ. Ρορρερ στον Ι. Λακάτος.

Η διάλεξη έγινε στο Κέντρο Φιλοσοφικών Ερευνών (Χάρητος 3) από τον Όμιλο Κριτικής και Επιστημονικής Σκέψης.

✿ Την Τετάρτη 21 Νοεμβρίου 1984 μίλησε, υπό την αιγίδα του Ομίλου Κριτικής και Επιστημονικής Σκέψης, ο Δρ Δ. Αναπολιτάνος με θέμα:

Θεωρίες και μοντέλα.

Η διάλεξη έγινε στην αίθουσα της ταινιοθήκης της Ελλάδας (Κανάρη 1).

✿ Τριήμερο Συνέδριο (23-25 Νοεμβρίου 1984) οργανώθηκε από τα *Εκπαιδευτήρια Δούκα* (Μεσογειών 36-40, 15125 ΜΑΡΟΥΣΙ) με θέμα:

Η διδακτική και αξιολόγηση των εκθέσεων στη Μέση Εκπαίδευση.

Η πλούσια θεματική του Συνεδρίου είχε φυσικά σχέση με προβλήματα και ερωτήματα που εξετάζει η φιλοσοφική διάνοηση. Οι ανακοινώσεις του Συνεδρίου θα εκδοθούν σε ειδικό τόμο.

✿ Την Παρασκευή 30 Νοεμβρίου 1984 ο Καθηγητής του Παν/μίου του Toronto κ. Goldstick έκανε διάλεξη στα μέλη του Τομέα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με θέμα:

Η τελεολογική εξήγηση στη θεωρία της φύσης και η μαρξιστική κριτική της.

✿ Ο καθηγητής Π. Χριστοδουλίδης μίλησε την Τετάρτη 5 Δεκεμβρίου 1984 (Όμιλος Κριτικής και Επιστημονικής Σκέψης — Κανάρη 1) με θέμα:

Επιστήμη και ρεαλισμός. Κριτική παρουσίαση των απόψεων του Ludovico Geysmonat.

✿ Την Τρίτη 11 Δεκεμβρίου 1984 και την Τετάρτη 12 Δεκεμβρίου 1984 ο Καθηγητής του Παν/μίου της Σόφιας κ. Β. Ιβάνωφ έκανε δύο διαλέξεις στον Τομέα Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με πρώτο θέμα «Πώς να εννοούμε την ιδεολογία» και δεύτερο θέμα «Η κοινωνική δομή στη Βουλγαρία».

✿ Στις 12 Δεκεμβρίου 1984 η αναπληρώτρια καθηγήτρια της Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης κυρία Μυρτώ Δραγώνα - Μονάχου, μίλησε, υπό την αιγίδα του Ομίλου Κριτικής και Επιστημονικής Σκέψης, με θέμα:

Επιστημολογικά προβλήματα γύρω από τα ανθρώπινα δικαιώματα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ ΧΟΥΣΣΕΡΛ

Στην επιστημονική Συνεδρία της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας που έγινε στις 12 Δεκεμβρίου 1984,

ημέρα Τετάρτη και ώρα 7.30 μ.μ.
η καθηγήτρια της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
κυρία Τερέζα Βαλαλά - Πεντζοπούλου
έκανε επιστημονική ανακοίνωση με θέμα:

Η έννοια της διυποκειμενικότητας στη φιλοσοφία του Husserl.

Η Συνεδρία, που πραγματοποιήθηκε στη μικρή αίθουσα της Αρχαιολογικής Εταιρείας (Πανεπιστημίου 22), εσημείωσε πολύ μεγάλη επιτυχία. Η αίθουσα της Εταιρείας ήταν άσφυκτικά γεμάτη και διεξήχθη εποικοδομητική συζήτηση μεταξύ της ομιλήτριας και του εκλεκτού ακροατηρίου (ακαδημαϊκοί, καθηγητές Πανεπιστημίων, βουλευτές, φοιτητές και άλλοι φιλοσοφούντες).

✿ Στις 17 Δεκεμβρίου 1984 έδωσε διάλεξη στη ΣΕΛΜΕ Λάρισας ο διευθυντής της κ. Γεώργιος Καραγιάννης με θέμα:

Ο έρωσ ως παιδαγωγική δύναμη. Ιστορικές διαστάσεις και φιλοσοφική ερμηνεία του φαινομένου.

✿ Με την ευκαιρία της 200στής επετείου από τον θάνατο του Diderot, το Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών, η Ελληνική Εταιρεία Φιλοσοφικών Μελετών και η Ελληνογαλλική Ένωση Επιστημόνων οργάνωσαν στο Γαλλικό Ινστιτούτο (Σίνα 31) συζήτηση «Στρογγυλής Τραπέζης» με θέμα:

Ο Diderot και η προβληματική του ανθρώπου.

Στη συζήτηση που έγινε στις 17 Δεκεμβρίου 1984 έλαβον μέρος: ο καθηγ. Henri Joly (του Πανεπιστημίου της Grenoble), η καθηγήτρια Κυριακή Χριστοδούλου (του Πανεπιστημίου Αθηνών) και η Marie-Hélène Πλιάκα - Delaigue (Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών).

✿ Το Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών, η Ελληνική Εταιρεία Φιλοσοφικών Μελετών και η Ελληνογαλλική Ένωση Επιστημόνων οργάνωσαν την Τρίτη 18 Δεκεμβρίου 1984 διάλεξη του καθηγητή Jean Brun (του Πανεπιστημίου της Dijon) με θέμα:

Η σουρεαλιστική περιπέτεια ως περιπέτεια υπαρξιακή.

Η διάλεξη έγινε στο Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών (Σίνα 31).